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Három választás,
(H) A pártok mérkőzéseire egyik leg­

sűrűbben előforduló és legjeleni (Végesebb al­
kalom az egyes liszt viselői állások betöltése 
körül áll lő. Természetes dolog, bogy mind 
egyik pártnak az a célja, hogy a közhivata­
lokba a saját jelöltjeiket ti'tessék be, mell ez­
zel az eljárással egyrészt a párt balalmát 
erősítik m°g a hatóság kebelében ás a közön­
séggel szemben is, másrészt a párt jelöli 
jének megválasztása esetén a párttagok külön 
személyes kedvezésekre is számot tartanak az 
oiyan hivatalnok részéről akitök választó-iák 
meg.

Mióta pártok vannak a világon és vá­
lasztási jog az egyes pártok kezében, azóta 
ez mindig igy volt és mindig így is lesz.

Hiszen a kinevezési íendszer mellett is 
a kinevező hatalom is csak azt az egyént ne­
vezi ki valamely állásra, a! t az o pártján 
van és bizonyára nem nevez ki liszlv se’öne1 
olya I valakit, aki a kinevez*:-1 gyakorló ha­
talom ellen dolgozik.

Logikus, él hető és természetes dolog is 
ez, tehát nincs raji a semmi kivetni való.

De egy elengedhetetlen előfeltétele mégis 
van ennek a rendszernek, ha ez a köz javára 
szolgáló eljárásnak akar neveztetni. Es ez a 
föltétel az, hogy az illető megválasztott tiszt­
viselő tényleg alkalmas legyen arra, hogy 
az egész város összes lakosainak az ö hatáskö­
rébe utalt dolgait értelmesen és lelkiismere­
tesen elvégezni tudja.

Ez az a szempont, amely mindenek fö­
lött és első sorban figyelembe veendő és csak 
ha a két szemben álló párton egyformán van 
ilyen jelölt, akkor igenis, igyekezzék mind­
egyik párt a miga jelöltjét diadalra segíteni, 
meri akármelyik győz is, a közügy lelkiisme­
retesen lesz ellátva, csak a partok hatalmi 
érdekei közül nyer vagy veszt az egyik vagy 
a másik.

Aminek tehát egy választáson se szabad 
soha elbuknia, az — a közügy Az egyik 
vagy a másik párt jelöltje elbukhatik, hiszen 
egyiknek mindig buknia kel!, de a győztes 
párt jelöltjében is üteg kell, hogy legyen 
minden olyan tehetség, tudás, szolgalom és 
lelkiismeretesség, umelylyel a gondjaira bízott 
köz javát hi ven szolgálhatja,

11a egy párt olyan tisztviselőt választ,

aki ezeknek a feltételeknek meg nem felel, 
akkor csak saját hatalmi erejét érvényesítette, de 
annak áldozatul dobta a közjót, számbeli 
többségének meggondolás nélküli érvényesíté­
sével érvényt szerzett az önkénynek és erő­
szaknak, de kitolta maga alól azt az erköl­
csi alapot, amelyen egy város életének elhe­
lyezve lennie kell.

Már most fölmerül az az eset, hogy az 
egyik pártnak nincsenek olyan jelöltjei, akik 
a közérdek szempontjából, mint szakértelem, 
tudás, munkabírás és képesítés tekintetében 
alkalmas egyének a hivatal betöltésére hivat­
ja volnának. Mikor jár el tehát a közügy 
szempontjából helyesen az ilyen párt ? Akkor-e, 
ha a hivatalokba olyan egyéneket ültet be, 
akik a hivatali kötelességeknek megfelelni 
nem tudnak, vagy akkor-e, hogy ha neki al­
kalmas jelöltjei nem lévén, inkább a másik 
párt kifogástalan jelöltjeit fogadja el?

A közügy, a közérdek, a város egész 
lakosságának jól felfogott üdve az utóbbit pa­
rancsolja, mert inkább legyen az ellenpárt 
egyik art avuló jelöltje évekig egy hivatalba 
megválasztva, mintsem bogy a Város érdeke 
egy hónapig is el legyen árulva.

A magyar Tyrtaios.*
A Ivzv It.'iii u_y ' cictleti IAílíijú.

Xc-m vetett zámot azzal a nemzete lelkében 
meggyükéi edzett fel lógással hogy I .tett nem segit 
a lóiként királyok ellen. Azt luve, hogy c szent 
./ó * Vil.i -'szabadság I ledönt minden kői Ltot, mely 
a végi intézmények > a szabadság napja között lé­
tezett. Megsértette a történelmi hagyományokat s 
igy a közvélemény egy időre elfordult tőle. Szen­
vedélyesen érezte l iba alatt a lóidét meginogni 
ez hirdetu a szabadság közeledését, élezte a nép- 
lázadást, „mikor is a király trónja inog s egyetlen 
hívével, a nóhérral hirdeti a szauadsag kifejlődését. 
Dicsőn! Rákócit kínosaival, magasztalja bankot, ki 
az ellen buzdítja híveit, ki »királyné keritőné egy 
személyben«. Kionti lelke keserűségét a unt adatom 
szélső .égét óhajtó léikénél, érzéseit »Ausztriáé ellen. 
A »Vérmező* látása Martinovics s társait juttatja 
eszébe, kiket az önkény tett «um. Kéri a nemzet­
gyűlést, hogy dobja ei a régi eszméket, s engedjen 
a népek millióinak nyomása alatt: tolmácsolja 
szent eszméket. Gúnyolódó tolla a legeióteljeiebu 

látó..m zánakozó zavakai rja .e. mi-- • . 
it.es leju s zsebei Dobzse Lászlót énekli, -»nem 
hiába hogy cselt volt, de hej Csehül is állati.

Lzut legteljesebbem forradalmi hangú költe­
ményei a régi hagyomány on alapuló nemzeti ét - 
zülcttel .ettek ellenkezésbe ■ köztetszvst nem aiattak, 
uínbár a későbbi idő megmutatta, hogy a költőnek 
igaza volt Í zért iit.i válasz!,épen s mintegy védő­
beszédül »A gy iva táj, a törpe lelkek» c..eu ko.-

♦) Magyar Tjrt.no» i'ul. ß.“ Juhit» 31 -élt, . elüti 1 
illának inforduktjáu tartott lt zol, áldozva a oi -j költő 
emlékének, kiemelve kelte.,zeteuek a »znbad-isliateuuk korára
eaj tegzet. £’*i v d -ö.

reményét, mely egészben, de különösen végsza­
vában kjezi ki a forradalom ezstnéit:

Mit mondatok, mit tesztek akkor.
Ha a világnak saikai 
Földindulástól, mennydörgéstül 
Tóból meg fognak ingani,
Ht összevesz, mint négy vadállat 
És pusziit mind a négy elem 
S én vérbe mártott lantomat majd 
Vét es kezekkel pengetem !

Majd leli eteszi a hatéi tárogatót s szenvedély cs 
lantját s szive keservét kiütni kedvese előtt, mikor 
a szabadság eszméje adja kezébe a tollat, de nem 
szenvedélye, féltékenysége, hanem keserűsége a 
haza fölött:

Szemem megromlott, satnya ivadékot,
Lgy pusztulásnak indult népet lát.
Karom feszül, szivem tombol! mi haszna ? 
Mist nem tehetek, csak sirathatom . . .

|[it beim vagyok a férfi kor nyarában] . . .
Majd féktelensége ismét uralkodó lesz ..sutján 

s a legnagyobb szenvedéllyel kialtja:
Mindenkinek rarátság, kegyelem,
Csak a királyoknak nem sohasem! , . .

Ezzel a költö kitombolta magát s lelke egy­
oldalú tanaimat kimerítette, mely csak keserűséggel 
volt megt Itve a hon elleneivel szemben s szere­
tettel a haza iránt Lzután jött a tett mezejére 
való szállás: megvolt a nagyok, különösen Kos­
suth áltál kivívott nemzeti hadsereg, amelybe csal. 
lelket kellet önteni, melyet csalt csatára kellett 
vezérelni

\ :j]uii l’etoii, 1 a demokratikus eszmékért 
rajongó költő volt, az azon elveket kivívandó s a 
szabadságért vi,e endö háborúban ne vett volna részt r 
Nem csatlakozott volna ahhoz a mozgalomhoz kard- 
j..\al s IeiI,eaIló sz.iv.ivai, melynek u.tat«.a u.at 1 - —

tette lantjával az áldozatot ? Hiszen a szabadságért 
kellett küzdeni akkor, amikor

Lgy szóvá, egy érzelemmé 
Olvadt egybe a haza.
Az »érzelem« »lelkesülés«
Aszó «szabadság« vala

[A márciusi ifjak.]
Hiszen a hazáért kellett küzdeni, amely életet 

ad, amelyről elmondá
Ha a föld Isten kalapja 
Hazánk a bokréta rajta.

Kezébe vette a kardot, otthagyta a békés 
családi otthont s ment a csatába, elemébe, hol szive 
mindig helyén állt volt, hol szemei könybe lábad­
tak a vereségekre; a honvédek minden veresége 
szivén sebet ütött, melyre gyógyító írül jöttek a 
dicső győzelmek. Lantja a haza szolgálatában állott, 
hiszen az ő szavat éleszthették csak a honvédek 
között a lelkesedés tüzét, u vitte íol az őt meg­
illető magaslatra a honvédet, a nemzet közkatoná­
ját, Li ép úgy kivette a küzdésből, a szenvedésből 
részei, vagv még jobban mint a vezér :

Tiszteljétek a közkatonákat
Nagyobbak ók mint a hadvezérek.

[T. a. k.]
Honvéd volt, mint a többi, kik nem része­

sültek ugyan a jutalomban, mert a haza mostohá­
juk volt, dt azért büszkén elmondhatta mindegy i- 
kok magáról:

Honvéd vagyok ; mikor nevemet kimondom,
Mi tagadás benne ?
Egy kis büszkeségnek ragyogó sziklája 
Szökken a szemembe. . . .

[A honvéd j
Részint ez a demokratikus érzelme, részint 

pedig ismeretlen ok, nem engedte azt, hogy a 
nagyok. Kossuth s a hadvezérek lantját tnegihles- 
aéu ; csak Betti apó volt az, kihez a fiút szeretet



Ha ezeket az igazságokat a hétfői vá­
lasztásra alkalmazni akarjuk, akkor bizony 
elszomorító tapasztalatra jutunk.

Minden személyeskedés és megbániási 
szándék nélkül, egyedül a közügy szempontjá­
ból tárgyalva a dolgot, ki kell terjeszkednünk 
a megválasztott három tisztviselő személyére, 
akiknek egyéniségét mi egyébként tökélete­
sen tiszteletben tartjuk, és akkor azt látjuk, 
hogy :

Ifj. Kikirics Jánost, mint községi birót 
a hivatalvizsgáló alispán föl akarta állásától 
függeszteni, azon indokolással, hogy azt a 
legegyszerűbb teendőt, amelyet bármelyik fa­
lusi törvény bitó rendesen el tud végez­
ni, ő képtelen megfelelően ellátni. Azt 
a közönséges, egyetlen tiszta kis törvényt, 
amelyet alkalmaznia kell, nem ismeri, szóval 
azt az állást amely az egész városházán a 
fogalmazási és önálló intézkedési szakok kö­
zött a legegyszerűbb, betölteni képtelen.

Most ugyanezt az embert megválasz­
tották — tan- és iparügyi tanácsosnak, aki­
nek száz féle törvényt és rendeletet kellene 
ismernie és alkalmaznia, akinek tanácsülésen 
kell tanügyi és iparügyi szakismeretek 
alapján, érvelések és indokolások utján fogal­
mazványokat előadnia és a többi, nem szak­
értő tanácstagokat is álláspontja helyessé­
géről meggyőznie.

Azt hiszem, ezt senki se fogja kivárhatni.
Megüresedvén pedig ennek folytán a 

községbirói állás, erre megválasztottak egy 
egészen fiatal, talán 21 éves ifjút, aki minden

tejével, a hős iránt való tisztelettel ragaszkodott, 
kibe bizalmát helyezte.

Mi ne győznénk ? hisz Bem a mi vezérünk 
A szabadság régi bajnoka !
Boszuallő fénnyel jár előttünk 
Osztrolenka véres csillaga. . .

[Az erdélyi hadsereg], 
eleinte győzelem kisérte a honvédek lépéseit, 

de nemsokára bejött az orosz. A mindig remény lő 
lélek nem aggódik, buzdítja a hazát az utolsó nagy 
prób.oa «löl a szent háborúra» című költeményé­
ben. lliaba reménye, mely a múlt dicsőségében 
bírta alapjár, hiába Isten segedelmének kérése. «Vesz­
tett csaták, csúfos futások»-nak valának a honvé­
dek részesei, hiaba» fut Bécs felé Jelasics, a gyá­
va» már csak «A vén zászlótat tó» emeli büszkén 
föl a lobogót, melyet nemsokára porba tipor az 
orosz s utolsó költeményében a nemzet énekese 
a lilába vívott küzdelem nagyságát mondja el:

S ha elbeszéli úgy amint 
Megértük ezeket mi mind 
Akad-e majd,
Ki ennyi bajt
Higyjen, hogy ez történet r 
És e beszédet nem veszi 
Egy őrült, rémülésteli 
Zavart ész meséjének ?

[Szörnyű idííj. . . , 
Ez vala a záradék. Mintha Világos mar c 

szavakból érezhető volna, melyet a költő nem élt 
meg. Valóban szerették öt az istenek. Ott esett el 
a harc mezején, ott folyt ki az itju vér szivéből s 
midőn ajka örömteli végszava zendült, elnyelte 
az acél! zörej, a trombita, hangja, az ágyudörej, s 
holttesten át fújó paripák száguldottak, de nem a 
kivívott diadalra, hanem vitték a holtakat szállító 
kocsikat, melyek eltapodlák a fejlődő növényt, 
amelyből a szabadság növényének kellett volna ki- 
sarjadoznia. A lenyugvó nap látta a költő halálát, 
látta a helyet, ahol nemcsak Petőfi, hanem a sza­
badság is elveszett. Melyik veszteség a nagyobb, 
melyik vájjon ?! .... A félisten feljutott az égbe 
Oh Petőfi, kérd a magyarok istenét, adja mtg 
népének a szabadságot, melyet még most is nél­
külöz, melyért te éltél, küzdőnél s meghaltál.

Stoke Dezső.

élelL>,asztalai és minden emberismeret nélkül 
arra lesz hivatva, hogy az emberek ezrei kö­
zöli bírói székéből igazságot oszszon. Ez a 
bitói szék kiválókig arra való hogy a feleket 
lehetőleg kibékítse egymással, — azért is hívják 
köznyelven békebirónak, — tekintélyével, a 
népéletből vett példákkal és a saját életéből 
veit tapasztalatokkal a perlekedő felek ellen­
ségeskedéseit békességes indulatra változtassa. 
Hát hogyan lehet azt egy 21 éves gyermek- 
ifjútól várni, aki úgyszólván most lépett ki 
az életbe, hogy ilyen — - bár kevés szakisme- 
re'et, de sok életbölcseséget igénylő — fel­
adatot megfelelőleg betölt Lessen ?

A harmadik állás egy jegyzői állás. Ha 
a felfüggesztett jegyző nem lesz hivatalvesztésre 
ítélve, amit mindenki tud, hogy ez lehetetlen, 
mert ekkora büntetésre nem tette magát ér­
demessé, akkor állása nem tölthető he végle­
gesen mással, meri hiszen ü életfogytiglan lett 
megválasztva.

Ennél az állásnál tehát kétségtelenül 
csak ideiglenes helyettesítésről vau szó. L’ár 
hónapról, lehet, hogy csak pár hétről.

Es mi történik? 11a már az említett két 
állásnál az ellenzék nem akart a másik párt 
jelöltjeiből választani, dacára annak, hogy az 
ö jelöltjei nem alkalmasak, hanem beültetie a 
saját alkalmatlan embereit, hát az elég hely­
telen a közügy szempontjából, de ennél az 
állásnál még tovább mentek, mert ennél még 
saját pártbeli jelöltjük se volt, hanem úgy 
telefonáltak ide jelöltél — Magyarkanizsáról, 
akit beleugrattak egy hivatalba, amelyet rövid 
idő unPva el kell hagynia.

Hiszen igaz, hogy a kormánypárt jelölt­
jei se egyetemi tanárok, de mégis csak olyan 
egyének, akik a kérdéses állásukra tökéletesen 
alkalmasok lettek volna.

1 lát ennél a választásnál hangosan szólt 
a hatalom, de fájdalmasan elnémult a város 
érdeke

Bácsmegyei amatör 
kiállítás.

A zumbuii műkedvelő fényképészek, e 
nemes kedvtelésnek lelkes művelői zászléd bon­
tottak s elhatározták, hogy a jövő év folya­
mán Zomborban kiállítást rendeznek.

Nálunk, ahol az élet oly egyhangú, s 
ahol a kivételes események ritkán különböz­
nek a más megyék mindennapi eseményeitől, 
a tervbe vett mozgalom, habár csak rövid időre 
is, mindeneseire azonban kimagasló eseményt 
log képezni. Es pedig első sorban azért, mert 
egy amatőr kiállítás által ismét a művésze­
tek egyik ágával jutunk majd intim ismeret­
ségbe ; másodszor pedig, mert a ma mii meg­
alakult rendező bizottság az egész vármegyét 
egyesíteni altalja a kiállítás tailatnára.

És ezzel rátérünk jelen soiaink legfon­
tosabb céljára. Vármegy eit úliási kiterjedé­
sénél fogva társadalmilag teljesen tagolt

Abá: y falu, járás és város, az :■ ind kü­
lön külön társadalmat képvisel, mely a sajátos 
helyi szokásokat kultiválva mellőzi legtöbbször 
azt, ami az általánosnak biztosit közvetlen 
erkölcsi hasznot, illetve iái adalim előnyöket.

1 UsUpán a kü.ngazgu!usi és a politikai életnek

képviseli a megye székhelye gyupontját, egyéb­
ként teljesen elszigetelten áll. Pedig a mi földi 
életünknek nemcsak a politikai téren vetik 
meg az ágyát. Ezek közölt áll első sorban 
a kultúra, mely minden nemzeti aspirációnak 
egyedüli melegágya.

Es a kultúrának nem e a legszebb, leg­
nemesebb hóditó eszköze a művészet ?

Amíg a politikai élet inkább az anyagi 
tételünknek előmozdítója, addig a művészetek 
a mi benső világunknak egyedüli inspirálói.

Hiszen ha végig tekintünk a jelenen, 
látni fogjuk, hogy mindenütt, ahol a civilizáció 
tetőpontján ragyog, a társadalom a legláza­
sabb tevékenységei lejti ki azon irányban, 
hogy mindenkivel megszerettesse a művészeteket, 
ti mondhatni a leghangzatosabb politikai jel­
szavak mellett egyenlő rangosztály jut annak 
az elvnek : a művészetet népszerűsíteni kell!

Ilyen szerény, de közvetlenül ható esz­
köze a művészetek népszerűsítésének a leg­
újabb időben oly kedvelt műkedvelő fényké­
pészet.

A szőnyegen fekvő eszmét tehát nem­
csak, hogy nem szabad közönyösen fogadnunk, 
de hangozzék az szerte e megyében, mert 
hivatva lesz alapkövét lerakni egy oly köz­
ponti életnek, mely mindenkor kiindulási 
pontja lesz egy megyeszerte lüktető művészi 
életnek.

A készülő kiállítás Latinovics Pálnak, 
minden nemes ügyért lelkesedő főispánunknak 
védnöksége alatt indul meg. Mellette áll Fern- 
bach Károly nagybirtokos mint elnök, a me­
gyének leglelkesebb mecénása és mübarátja,

Midőn mi tehát üdvözöljük az első amatőr 
kiállítás úttörő tüzéreit, azzal a kéréssel 
iordulunk az egész vármegye mtibarátaihoz, 
műkedvelőihez támogassák minden eszközzel 
e nemes mozgalmat. A kiállítás nemcsak Zom- 
buré lesz, hanem az egész vármegyéé, kell 
Iellát, hogy az egész vármegye impozáns 
részvéte mellett folyjon le a tervbe vett ese- 

1 meny.

hírek.
Meghívás A zeutai Üazdakoi f. hó 27-én 

vasárnap d. e. II ólakor saját helyiségében 
rendkívüli közgyűlést tart, melyre a kör tag­
jait tisztelettel egybehívom. Tárgy, a.) A 
helyzet megbeszélése, b.) esetleges indítvá­
nyuk. Zentán 1904 november 24 Tóth La­
jos elnök.

Hazioátely. A zent ti Hal- és Zeneegye- 
stilet t. hú 26-áu, szombaton este az Eugen-szál- 
lv emeleti termeiben háziestélyt rermez. Ezzel 
kezdi meg a fentnevezelt derék egyesület idei há­
ziéi telyeínek sorozatát. Ez alkalommal — mint 
illetékes helyről értesülünk, — az énekor két tel­
jesen uj számot pgy uépdalegyveleget és egy mii- 
dalt) íug bemutatni, a zenekar pedig 3—4 számot fog 
játszani. — Ez estélyre szóló meghívók az egye­
sit let rendes és pártoló tagjai számára a tegnapi 
napon mái szétküldettek.

üálaszíiinányi ülés AzUuhen-egyesniet
ma d. u. ti úr t!i r íz egyesület helyiségeiben választ­
mányi uleal .ai t. Tárgy: tagfelvétel és egy eb 
Imim anyuk.

Nyilvános köszönet Pap Juzsti m az izraelita 
iskola 6 szegény sorsú növendékét teli lábbelivel 
látta el. Fogadja a iieineslelkü adakozó az évről* 
évre megismétlődő jótékonyságáén legforróbb ku- 
s/.óiieUinket. Bodrogi Ignác isk igazgató, l'iesch 
Miksa dr. iskola, széki elnök.

Fógimnáztiumuiik onkepzo köre 
luljo hu ZU-.ui Ui tolla V-ii. rendes ülését, Fülóp



Adorján dt* ve/.ctü t mir ur jelenlátébon A jegy­
zőkönyv felolvasása s lii eiesilése után következett 
az „Édes bú" c. költemény bírálása Birál'ák Mészá­
ros Gábor Vili. -s Katona Imre VI1. oszt. tan. Ezu­
tán következeit L'iffier Oszkár jegyzőkönyvi di­
cséretben részesült szavalata. Temérdektől a „Szö­
kevény“-!, szavalta. Ezután Kerepesi Vince VI 
szavalta Petőfi „Ői üli“-jór, ki szintén jegyzőkönyvi 
dicséretet kapott. Ezután az elnök bejelent* 
Löőler választ mányi tag lemondását, s helyébe 
Stein Ernő választatván az ülés véget ért.

Katonák mint tűzoltók. A nyáron 
előfordult rettentő tüzesetek indították Szabolcs 
vármegyét arra, hogy feliratában forduljon a hon­
védelmi miniszterhez, a katonai legénységnek a 
tűzoltásban leendő kiképeztetése tárgyában. A 
határozatot mcgkuidőtték az összes lo r i éii y hatú- 
ti tgokusk pártolás véget, melyek kétségen ki vili 
szintén magukévá teszik az üdvös eszmét.

Derék polgárok, Győr város tanácsa 
bejelentette, hogy Bálint Mihály az ttj színház cél­
jaira felajánlott 240,000 korona adományát a vá­
ros pénztárába értékpapírokban letette. A köz­
gyűlés a nagylelkű adományozónak jegy/.ököuyvi- 
li’g köszönetét szavazott, öt a város díszpolgárává 
megválasztotta, arcképé a tanácsi erem számára 
megfesteti és nevét az építendő uj színház emlék­
táblájára fog ják bevésni. Győr díszes városházát is 
nagyobbrészt ily ajamiékpénzbül építették meg. 
Bisinger üveges-mester volt az adományozó, kinek 
L célra teli adománya 600.000 koronára emelke-

amikor hozzákezdettek a városház építéséhez, 
Sajnos, nálunk n e m a k a d n a k i! > i n g e- 
I e k és Báli n t u k

Városatya választások Zombor- 
ban. Zomborból nja tudósítónk, hogy t<11 leg­
közelebb o bt yf inár választásuk lesznek, ainouiiv ibeu 
25 törvény hatósági bizottsági tagnak a niaudálnma 
december vegén lejár. Ez alkalommal a város több 
előkelő embere, közt ünk Uuzsdu Eb-k Iörvény- 
széki elnök is elveszti a mandat urn át < kétséges 
hogy újból vissza!(rhetnck-e oda, mell Nikolics 
Gyoigy pánszláv érzelmeiről hnhedt ügyvéd ia- 
dikális szerb pártot szel vez, hogy ,i lúveuy ható­
ságba egyetlen magyar m- kei ülhessen be. I.« „ 
Nikolics volt m.ir mindenféle pait is most újabban 
a pánszláv pivp.ig ódának az ügynöke.

Kataszteri munkaiatok í.acskdban ;9U5-ben. 
A pénzügyniinistei most teszi közzé az 1005 év 
bt II végrehajtandó országos kataszteri fel mérések­
nek , inéi loiki h ^szilit lesei;ui k es t-gyeb mérnöki 
n.uiikálalukiiak uiőit.myzalai. E szeriül pólharuin- 
szogelést végeznek ; Biícsbodtogmegye palim, boJ- 
fagi, is zun. uri jáiásában.

Faetadasi hirdetmény. Erzsebetvá- 
* os szabad királyi varos tanácsa közliiire teszi, 
liogy a város tulajdonát képező es Kiutalj (Nagy­
kuk üllő megye) határán lévő „ Vualoch“ iievu 
erdórész tölgyfa es luzifaaayaga december hó 6-éu 
*1. e. 11 órakor Erzsébetvároson a var. uuács- 
liaz Üléstermében zan írásbeli verseny ajauiai. utján 
el lúg adatni.

Részeg ablakbewero. ISuús Libán 
lelsuhegj i lakos itgnapelólt lakudaln askodobaii 
'"t idehaza. Mikor a lakadalomból huzatéi oben 
Von, betért Eleuchmaiin Lipót (Alig lebeg) kígyó* 
torai kereskedő bulijába, hogy a lako ktluiuti be- 
szedeli holt egy kis pálinkával öntse le. A boltos 
ott van, hogy Sous alig all mái a lábán, nem akart 
neki italt adui tioós nem fugadia Eieisclimaiiu ki­
jelentéséi nyugodtan, hanem guroinbáskoilni kez­
dett vele Ek isehmaiiii vi ru kitette s/.tii ét Eire 
még dühösebb lett a felsuhegyi atyafi s betörte 
r 0 iscbmanii ablakait, majd újból benöszakolva 
magát a boltba, neki ak iit mellűi u kereskedőnek* 
Kecskés József várost rendőr akadályozta meg iit 
ebben s egyúttal lel is jelentette az ablak beverő 
lelsohegyit a i ediiuiscgi n

Gummipuskas tyúká»z Z u fi - - 
itbc íjukjai nem Ivln tnek valami u. g. I. „yi lem­

hez szokva, mert rendszerint á töltésoldalon 
szoktak lézengeni. Meg is lön ennek a szomorú 
következménye Ugyanis Nagy Ferenc juhász guui- 
mipuskájáva! célba vette a jobb sorsra érdemes 
jószágokat s egymásután lövöldözte azokat le a 
maga számára. De t-gy valaki észrevette a tur­
pisságot s feljelentette a tyukvadászt a rendőrség­
nél. A rendőrség megállapította, hogy Nagy ily 
módon 7 szegény párának oltotta ki életét. Meg 
fogják biinlel ni,

Uj foglalkozás A szabadkai külterüle­
tekre érkező leveleket tudvalevőleg a rend­
őrség kézbesíti a címzetteknek Ma Velen, 
céhül, a lagúnák városából érkezett egy levelező­
lap, melynek címzése nagy derültséget keltett a 
rendőrségen. A címzés ugyanis a következő volt:

DAFCSIK MIHÁLY urnák 
bunyevác

Szabadit a.
A rendőrség most nagyban töri a fejét, hogy mi­
lyen foglalkozás az a „bunyevác“ ?

Megzavart áldomásivás. Zöldi Jó­
zsef (ŰziIIege) tegnap reggel állítólag egy lóhámot 
talált, amelyet liamaroan el is adott egy a piacon 
időző fuvarosának. A hám árával aztán a 
nagy vendéglő melletti butikába vonult áldumás- 
ivásra, amelyre líii'sa Istvánt és Boros Istvánt 
is meginvitálta. A rendőrségnek fülébe jutott az ál­
domás Ifire s váratlanul betoppant, az áldomást- 
ivók közé. A mulatságnak ilyetén körülmények 
között vége lön s egymtal vizsgálatot indítottak 
oly irányban, hogy nem került-e bűnös utón a 
hám Zöldi birtokába.

Talált tárgyak Szekeres Kai szolga a 
Zeuta Vidéki Takarékpénztár főtéri haza előtt f. 
hó 22-éu, kedden I pái keztyiil, 1 dili. kanosuk 
hajiüt, 1 drb kanosuk fésűt talált, amelyet a rend­
őrségnek szolgáltaiul! át Jelzett tárgyak tulaj­
donosa az elveszett holmikat kellő igazolás mailéit 
a rendőrségei! átveheti.

Kubikos munkások figyelmébe.
Zímviiy közelében a Szava mellett az egész tél 
folyamán folyni lug a töltés i-pites, ahol a mun­
kások állandó alkalmaztatást találhatnak. Ajánl­
juk ezt a körülményi a munkásuk ügyeimébe.

Hivatalos iratok iiortomeotes- 
sége. l'is/.a István gróf miiiisterelnök, mint bel- 
ugymimaui a mag Au leieknek kézbesítendő liivala- 
los náluk puviómentessége tárgyában köirendeie- 
tel Uucsájtutt ki, melyuen utal arra, hogy a ke­
reskedelemügyi unuistei utasítulta a postahivata­
lokat, hogy a közigazgatási hatóságuk által ma- 
gnulelekhez intézett hivatalos iratokat tartalmazó 
levelek közül azok I, amelyet a túladó közigazga­
tási hatóságuk a levélbuntékou kiteeudö záradék­
ban pót lom eliteseknek jeleznek, pustadij ment esen 
kézbesítsék a címzetteknek » csak az oly levelek 
után szedjenek poi Lóilletéket, amelyek a záradék­
ban portókoteitseknek vaunak jelezve. Minthogy 
ek éppen a postahivataluk szorosan a túladó köz­
igazgatási hatóság állal kitett záradékhoz kötele­
sek alkalmaziiodui ennélfogva annak megha­
tározása, hogy az illető levelet p őr- 
tóm eut esnek vagy poi túkóielesuek 
minősítve kel 1-e a postára adui, a 
túladó ttuztgd zgaiási hatóságra vau 
bíz v a.

A kereskedelemit ;yi minisztei intézkedésével 
kajicsolaiban a belügyminiszter a maga részéről 
a közigazgatást hatóságok számat a miheztartásul 
kijelenti, hogy a portóim illéseknek lelezve ezidu- 
szei int. is csak azokat a hivatalos leveleket lehet 
postára adni, amelyeket a hatóságuk eddig is 
portóim öleseknek jelezve adhattak postára. A 
különbség a regi s az tt| eljárás között e tekin­
tő ben csak az, hogy eddig a mag,mlelekhex inté­
zeti hival.dos untok kézbesítése rendszerint a 
hatósági közegek ti1 jan lóriiul, mint is a postai 
látják e.j postait/Jeti szabály z.at ét tvl liebelt aiany-

lag nagyon szűk körre volt szorítva azoknak a 
hivatalos leveleknek a száma, amelyek magánfél 
nevére voltak címezve és postai portőmentességet 
élvezlek. Ellenben jelenleg közvetlen a ma gén fél 
cimáre sukkal nagyobb számmal küldhetők és 
küldendők portómeutes hivatalos levelek, mint 
eddig. Viszont hatóságtól hatósághoz ezidőszerint 
aránylag ugyanannyival kevesebb portómentes hi­
vatalos levelet küldenek, mint amennyi eddig kül­
di tett.

Müller József oki. mérnök tudatja, hogy 
Úri utcában 717. szám alatt (Dr. Révai-féle 
házban) mérnöki irodát nyitott.

Laptulajdonos: Dr. Hajdú Dezsö.- 
Lapkiadók: Pléstity és Horváth.

Közelgő ünnepekre.
Vékony héjú Erdélyi dió.

Nagyszemü szilva,
Kergetett akácméz,

Valódi Magyai ádi bor,
Thea rumok,

Valódi barack s szilva pálinka nagy választékban. 
Finom Porosz és Petrozsényi kőszén, melyet 

házhoz szállítok a legjutányossabb árban.

KASSZOVm Xkön
fűszer és vegyeskereskedő, (Boros-féle óvodánál)

seeeeeeeeeeeeeeeee
Hirdetmény.

Van szerencsém t. vevőimmel közölni, 
liogy téli tűzifa készleteim immár megérkez­
tek és a liszapari telepen eredeti erdei ölek 
a legjuiányosabban kapbalók.

Tiszteltei
Pártos Sándor

Teleiuii szám 34. fakereskedu.

Megérkezett!
Van szerencsém a n, é. közönség b. tu 

domására liozni, hogy a napokban megérkezett 
nagymennyiségű sárga és íózsa asztali 
burgonya (krumpli) melynek zamat a tend kí­
vüli kellemes s azokat nagyban és kicsinyben 
a legolcsóbb árban áiusi'om.

Egyszersuiinl éltesiteiu a mélyen tisztelt 
közönségét, hogy nálam kapható első rendű 
Car as da és Petrozsényi szén, valamint 
liszi, deice, korpa, s naponta friss házi ke­
nyér a legpontossabb kiszolgálás mellett, s 
mindent házhoz tzállitok. A n. é. közönség 
b. párifogását kérve maradok

tisztelettel

HAUER B.
liszt és kenyér kereskedő, Kráítl b z

Bútorozott lakás.
Csinosan bitloiozott utcai úri lakás egy 

vagy két ur részére esetleg magános nőnek, 
;i beliéihez közel azonnal kiadó.

Ugyanott egy vaskályha a hozzá tarto­
zó csövekkel eladó.

Hogy hol ?
Megmondja a kiadó hivatal.

B#e@«eeeee#es#
Hirdetések olcsón 

íeSvétetnek.



jé fa és szci%

Van szerencsém a nagyérdemű közönség­
gel tudatni, hogy száraz egészséges tűzifa; 
val nemkülönben elsőrendű petrozsenyi futó 
szennai és kokszai legjutányosabb arban szol­
gálhatok. Megrendeléseket pontosan eszkozlok 
és mindent házhoz szállítok.

Tisztelettel
Löffler Adolf

Hirdetmény.
Az Eugen utcában lévő 757 számú ha 

!am szabadkézből azonnal eladó.
özv. Krsity Mladenné.
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— — töHesztéscs kölcsönöket
nvuitolí budapesti és külföldi elsőrangú pénzintézetektől a földbirtok és ingatlan */* 

II. helvr 15-65 évig jed dót amra. @ Személyhitelt! pacok­
nak kát táti . . állami- és magánhivatalnokoknak, Kereskedőknek es iparosoknak

ti i 15 évii rjed idői gy őrs a n és diszkrété n.
Bank- és magánadósságok convertálasa.

LANG SAMU Budapest, YL, Nagymező-u. 12.
—— A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva.

Érték papírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett mcgvé.tetnek.
Osztály sorsjegyek K IS- ; K 6. , K 3. 1 K 1.30. — (Válaszbélyeg.)
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(női kabátok, muff ok. 
buarok, cipők úgy férfi 
mint női, továbbá a j 
legújabb divatutéli férti j 
kalapok és úri sapkák j

__ __ t nagy választékban kap- (
,atók. Szücsáruk készítése; bundák kölcsön- j 

dalnak
Feuer Emanuel cs Tarsa

üzletében.
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STiű köszörűs ZsR*án=
Van szerencsém a n. é. közönség szive- j 

idomására adni, hogy mivel a gyorshideg beáll­
óval a piacon a köszörülést nem eszközölhe- 
im, elhatároztam, hogy e hó k!G áig i álit> 
nre házában Kinizsi utca (Gőzmalom közt 
-ben) mindennemű böszörülési munkák.! 
Ivállalok. A n- v. közönség b. pártfogását 
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Tíízifa eladás,
A nagyérdemű közönséggel tiszte.-ly; 

udatom, hogy az Alduán vásárok na 
mennyiségű TŰZI 
nelyet jutányos áron ajs . i

Fatelep az uí l- -
1 Szép-utca mögött. Iro Eötvös­
itek dark ár. saját házamb . Bele 
OH SZ 28. I iszteleíte:

llirschl Herman.
—— — !

AikaímazáBt siyer
.gy jó házból vaiu nő, ki már a női 1 uba 
xzabás tanításában gyakorolt .zi: gép.
ten való hinizésre ( sz-uiozá.,: ! 11 '
esz betanítva í

Verbay iLajus
gépkei eskedőuél Zentán.
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